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PROTOCOLLO DI INTESA
AGENZIA DELLE ENTRATE - DIREZIONE REGIONALE DELL’EMILIA-ROMAGNA rappresentata dal Direttore Regionale, dott. Pierluigi Merletti 
         E 

CONI - COMITATO REGIONALE DELL’EMILIA-ROMAGNA rappresentata dal Presidente Regionale,  Sig. Umberto Suprani   

PREMESSO CHE

- secondo l’articolo 4 dello Statuto dell’Agenzia delle Entrate, nel perseguimento della propria missione e dei propri scopi istituzionali, l’Agenzia assiste i contribuenti, assicurando l’informazione, semplificando gli adempimenti, riducendo gli oneri e fornendo servizi di consulenza ai contribuenti e agli altri enti interessati dal sistema della fiscalità;

- l’articolo 1 del Regolamento di Amministrazione dell’Agenzia delle Entrate, tra i principi che guidano l’organizzazione ed il funzionamento della stessa, indica quello della semplificazione dei rapporti con i contribuenti mediante l’adozione di procedure atte ad agevolare l’adempimento degli obblighi fiscali;

- il CONI – Comitato Olimpico Nazionale Italiano ha, tra gli altri, il compito di promuovere la massima diffusione della pratica sportiva, anche attraverso la stipula di apposite intese con altri soggetti istituzionali operanti sul territorio, e la cultura dello sport;
- il CONI ha chiesto la disponibilità dell’Amministrazione Finanziaria ad instaurare un confronto istituzionale tra gli operatori del mondo sportivo, i professionisti che assistono società ed associazioni sportive e l’Amministrazione finanziaria, volto a favorire l’adozione da parte delle associazioni e delle società sportive di comportamenti amministrativi uniformi e virtuosi;
CONSIDERATO CHE
- tra gli obiettivi prioritari dell’Agenzia delle Entrate vi è quello di ridurre il costo sociale, economico e psicologico dei contribuenti nell’assolvimento spontaneo degli obblighi tributari, tramite l’individuazione di canali in grado di garantire servizi efficaci e facilmente fruibili;

- il confronto fra Agenzia delle Entrate, mondo sportivo e professionisti che assistono società ed associazioni sportive può generare un valore aggiunto, stimolando comportamenti più coerenti e conformi alle disposizioni normative;

·  la Direzione Regionale dell’Emilia-Romagna e il CONI hanno già collaborato nella realizzazione di convegni;
CONVENGONO E STIPULANO QUANTO SEGUE

1. Nell’ambito della collaborazione in parola, il CONI dell’Emilia-Romagna comunica alla Direzione Regionale dell’Agenzia delle Entrate: 

· proposte di miglioramento dei servizi e delle procedure, nonché eventuali insufficienze o irregolarità riscontrate nel funzionamento delle procedure telematiche; 

· la revoca dell’iscrizione al CONI, anche a seguito di specifiche segnalazioni della Direzione Regionale dell’Emilia-Romagna, da parte delle organizzazioni aderenti, di cui viene a conoscenza;

· situazioni di abuso di cui vengano a conoscenza e che meritano approfondimenti da parte dell’Agenzia delle Entrate;  

· informazioni in merito alle modalità di erogazione e utilizzazione dei contributi pubblici; 

· ogni altro elemento utile al fine di agevolare il rapporto fra il CONI e l’Agenzia delle Entrate e rendere più coerente l’attività di controllo e verifica;  

2.  L’Agenzia delle Entrate – DR Emilia-Romagna, trasmette al CONI:

· segnalazioni relative a comportamenti che non appaiano conformi ai principi di lealtà e di collaborazione che devono improntare i rapporti con la Pubblica Amministrazione;

· atti normativi e di prassi di settore, che rivestano carattere di novità, al fine di promuovere la conoscenza delle modalità di adempimento corretto e tempestivo degli obblighi tributari e la fruizione dei servizi fiscali;

3. La Direzione Regionale e il Comitato Regionale CONI si impegnano ad istituire un Tavolo di confronto, con lo scopo di esaminare ed affrontare congiuntamente le problematiche attinenti al mondo dell’associazionismo sportivo, per garantire una corretta applicazione ed interpretazione della normativa tributaria, e di monitorare l’andamento della presente intesa.

Il Tavolo di confronto sarà costituito da dirigenti e/o funzionari della Direzione Regionale, per quanto riguarda l’Agenzia delle Entrate, e da funzionari degli uffici amministrativi e/o da Dirigenti Federali e/o Esperti in materia, per quanto riguarda il CONI. All’occorrenza, potranno essere invitati anche rappresentanti di associazioni di categoria o di ordini professionali.

Le problematiche che le Parti intendono porre di volta in volta all’ordine del giorno degli incontri programmati, dovranno essere portate preventivamente alla reciproca conoscenza onde consentire un approfondimento delle stesse per una migliore disamina in sede di confronto. 

Il Tavolo permanente si riunirà periodicamente e non potrà e non dovrà diventare il luogo in cui presentare istanze di singole associazioni sportive.

4. Allo scopo di assicurare il periodico aggiornamento professionale dei rispettivi operatori e l'approfondimento delle più significative tematiche professionali, la Direzione Regionale e il CONI dell’Emilia-Romagna si impegnano alla reciproca assistenza, assicurando l'intervento di propri qualificati esponenti nell'ambito delle attività didattiche ordinariamente svolte o di attività seminariali appositamente programmate oltre alla promozione di attività di sensibilizzazione e informazione sulle varie procedure che riguardano il CONI.

5. L’Agenzia delle Entrate, Direzione Regionale dell’Emilia-Romagna e il CONI dell’Emilia-Romagna perseguendo comuni obiettivi di buona amministrazione, si impegnano a dare la massima divulgazione del presente protocollo. 

La presente intesa ha durata triennale a decorrere dalla sua sottoscrizione e si intende tacitamente rinnovata in mancanza di una disdetta scritta di una delle parti, da comunicare almeno tre mesi prima della scadenza. Tale accordo potrà essere integrato con ulteriori obiettivi alla luce delle esigenze e delle opportunità che potrebbero maturare nel corso della sua attuazione.

Per l’Agenzia delle Entrate Direzione Regionale Emilia-Romagna

Il Direttore Regionale
Pierluigi Merletti
Per il CONI Emilia-Romagna 

Il Presidente Regionale
Umberto Suprani
